崇尚『劳动光荣』释放创造潜能

全国工人先锋号表彰

堂举行。记者从全国总

工会获悉,今年,92个 集体和695名个人获全

章,797个集体获全国

工人先锋号。在推荐的

奖章先进个人中,基层

一线劳动者为604人,

占比达到86.9%。(4月

将来临,我们谨向全国

五一劳动奖状、奖章和

全国工人先锋号获奖

单位和个人表示祝贺,

向全国工人阶级和各

界劳动者致以崇高的

敬意和节日祝福!这些

强拼搏、默默奉献,埋

头苦干、砥砺前行,不

仅实现了自身价值,为

国家和人民作出了突

财富和强大的精神动力。

出贡献,也为我们提供了宝贵的精神

中一个闪光的群体,享有崇高声誉

备受人民尊敬。新中国建设中,中国

工人阶级自力更生、奋发图强,谱写

了一曲又一曲凯歌,"高炉卫士"孟

泰,"铁人"王进喜,"两弹元勋"邓稼

先,"知识分子的优秀代表"蒋筑英, "宁愿一人脏、换来万人净"的时传

家"孔祥瑞、"金牌工人"窦铁成、"知 识工人"邓建军、"马班邮路"上的信

劳动光荣,创造伟大。虽然几代 劳动模范所处的历史时期不同,但他 们身上所体现出的爱岗敬业、艰苦奋 斗、勇于创新、甘于奉献等优秀品质,

却是一脉相承的。"劳动创造了中华

也必将创造出中华民族的光明未 来。"这是一个劳动创造大有可为的 时代。实现"两个一百年"奋斗目标和 伟大复兴的中国梦,需要靠劳动筑

出状元。无论是田野上耕作的农民 还是工厂里上班的工人,抑或是城市

动光荣,释放创造潜能,都能够在各 自岗位和劳动创造中找到价值支点 成长路径,以厚重的奋斗底色成就美

秀集体和个人

劳动模范始终是我国工人阶级

24日《北京青年报》)



营造争当5 好

平利县常态化推荐选树先进典 型,引领文明风尚,大力推进公民道 德建设。在发现好人上,注重广泛推 荐,积极开展"我推荐、我评议身边 好人"活动,全面征集"好人"事迹。 组织开展道德模范、身边好人、文明 家庭等系列评选表彰活动,推选出 各行各业的一批先进典型

为营造全社会争当道德典型 的良好风尚,平利县制定了《平利 县礼遇和帮扶道德模范、身边好人 等先进典型办法》,县财政每年拿 出专项经费支持道德典型评选表 彰活动,党委政府定期走访慰问道 德模范和"身边好人",树立好人好

除此之外,平利县域各界积极 参与礼遇关爱好人行动,为他们提 供免费体检、理发、摄影等服务,用 行动礼遇帮扶,放大道德力量。刘 爱文是平利县的义工联志愿者,热 心做公益的他经常会组织县里的 爱心理发师走进社区开展爱心义 剪活动,还常年在一间位于女娲广 场的理发店内为平利县道德模范 身边好人免费理发

陕西 平利

老支书樊文来退休以后 依然义务植树,好儿媳王友 婆婆…….近年来,陕西省平 利县好人好事层出不穷,凡 人善举不断涌现,崇德向善 蔚然成风。平利县好人不断 出现,得益于平利县持续开

先进典型为引领,大力推进 公民道德建设,体现了社会 主义核心价值观的深层力 量。截至目前,全县共产生省 级道德模范3人,中国好人5 人,陕西好人13人,市县级 道德模范、身边好人32人, 市级"好媳妇""好婆婆""好 妯娌"11人。

典型引领倡导文明新风尚



集体向善 蔚然成景

好民风带出了好气象。平利

县把好人培育融入到全县工作,

坚持以培育和践行社会主义核心

价值观为根本,以"诚孝俭勤和"

4月4日,在陕西省文明办主 任培训班上,平利县就"美丽乡村· 文明家园"建设工作在大会上作交 流发言。其中,一牌一队一堂一超 市"四个一"经验成为会议的热点, 即用好"一个新民风标识牌",让社 会主义核心价值观"实"起来;建好 "一支新时代宣传队",让文明教化 "活"起来;管好"一个文化礼堂", 让良好习惯"养"起来;办好"一个 民风爱心积分超市",让脱贫志气 '树"起来

作为全省"美丽乡村·文明家 园"的标杆,平利县始终坚持以"厚 德陕西"为引领,以创建省级文明

新民风建设为抓手,扶贫扶志并

举,帮助贫困户树立志气、激发信

心,调动脱贫的主动性和积极性,

激发内生动力,助推脱贫攻坚,涌

现出了一大批孝老爱亲、团结邻

里、弘扬中华好家风的典型。各村

成立道德评议委员会,推选一批

德高望重的老党员、老干部、老模

范等担任道德评议会委员,围绕

自强、励志等7大主题,每季度开

展一次"群众说、乡贤论、榜上亮

道德评议活动,旗帜鲜明地反对

大操大办、打牌赌博、忤逆不孝和

县城为抓手,着力培育和践行社会 主义核心价值观,深入实施"德润 平利"工程,涌现出一大批道德模 范、身边好人、最美人物、

通过实施立德、尚德、遵德、载 德、润德、弘德"六德"工程,平利县深 人挖掘各方面的先进典型。村镇、社 区、街道,党政机关、企事业单位都设 立"善行义举榜",通过"身边的人讲 述自己的事、身边的事感染身边的 人",宣传表彰社会各个层面涌现出 的"身边好人",引导人们见贤思齐

脱贫攻坚"等靠要"等不良风气。 在此基础上,平利县通过开

展"双百三宣"活动,深入挖掘扶 贫扶志的精彩故事,并高标准打 造好人馆、好人路,逐村召开表 彰大会,大张旗鼓的宣传、表彰 和奖励扶贫扶志先进典型。先后 成立新民风女子宣讲团、新时代 队、新时代五老宣讲队,通过开 展"理论+新时代宣传队+X"助 力脱贫攻坚,打通理论联系群众 的最后一公里



带 护 北宜 小手拉 保护母亲河

好人生、收获幸福生活 生机勃勃的时代催人奋进,宏伟 绚丽的远景鼓舞人心。但是,"幸福 不会从天而降,梦想不会自动成 "。特别是在经济下行压力大、转 型发展爬坡过坎的关键时期,更需 要不断激发劳动热情,释放创造潜 能,凝聚前行力量,争分夺秒、朝乾 夕惕地去奋斗,方才不负时代馈赠, 方能实现自身价值。

北京朝阳启动 首届"朝阳工匠"选树活动 突出基层一线

本报讯(朝文)4月23日,北京市 朝阳区第一届"朝阳工匠"选树工作 正式启动,朝阳区将在全区各行各业 挖掘具有高超技艺、领军作用、突出 贡献、职工认可的一线劳动者,充分 宣传他们的先进事迹,弘扬他们追求 卓越的创造精神、精益求精的品质精 神和用户至上的服务精神,唱响社会

主义核心价值观。 据介绍,此次选树工作面向广大 职工,注重选树长期工作在一线,发 挥关键作用或做出突出贡献的劳动 者。朝阳区总工会坚持突出基层一线 艰苦岗位,重点聚焦文化、国际化、大 尺度绿化、高端制造业、生产性服务 业等方面的产业,确定税收专员、道 路清扫工、园林绿化工、计算机程序 设计员等8个职业(工种)作为此次 的选树工种。

此次"朝阳工匠"选树活动为期 10个月,将在2020年"五一"前夕,向 全社会公布、推广朝阳工匠选树活动 结果。在综合评审阶段,将邀请有关 委办局、专家、劳模代表、基层工会代 表、职工群众代表参加综合评审,产 生8名"朝阳工匠"人选。

启动仪式后,朝阳区总工会将在 全区公布选树活动通知,收集基层上 报材料,组织各职业(工种)评审委员 会评审和职工会员投票,确定种子选 手;发布8场挑战工匠系列赛公告, 面向朝阳区"零门槛"招募挑战者,与 种子选手同台竞技;通过综合评审、 现场答辩、职工投票,产生最终的第 一届"朝阳工匠"。

上海二十冶西南分公司开展青年联谊拓展活动

往江南天池景区,深 入了解景区目前所 面临的问题。该景区 反映景区门口有两 处集装箱式零售店 既存在安全隐患又 影响市容环境,希望 得到执法所的帮助。

江动

安服

运业

用难

21

工作

对两处集装箱式零 售店进行搬离。 自"三服务"工

法 月5日前制定本单 位月走访计划,由执法所班子成员

带队走访,深入了解走访对象需求 和困难,帮助指导解决实际问题。特 别是对民营企业,执法所时常通过 劲。前几日,执法所前往辖区安吉致 况,询问了生产经营中存在的困难。 企业负责人提出,企业门口道路边 做好记录,并立即联系办案分队对

基层迸发活力"的新目标。

吉县综合执法局前 执法所通过一村一 档联络机制获悉当 事人情况后, 立即下 发整改通知书,并进 行宣传教育。当天下 午,执法所组织力量

作开展以来,安吉县 综合执法局天荒坪 执法所结合天荒坪 镇区的实际情况,每

服务的方式为民营企业发展加油鼓 通五金有限公司开展"三服务"工 作。座谈会上,执法所相关负责人向 企业负责人了解了企业的发展状 存在垃圾乱堆放现象。执法所认真 此事开展调查。经查,企业西侧的公 共停车泊位内垃圾系张某堆放,执 法所以在道路公共停车泊位摆放物 品妨碍公共停车泊位使用为案由对 其进行了立案查处。

为切实帮助企业、群众、基层解 决面临的困难,走访期间,执法人员 均向走访对象发放"三服务"联系 卡,建立"三服务"联络机制,方便随 时掌握动态,了解需求,真正做到在 工作中奉上真情,写下担当,真正实 现"企业轻装上阵,群众收获满满,

海二十冶西南分公司联合贵州分 公司在四川成都开展了芙蓉古城 2019年青年联谊拓展活动。 活动共设团建组织、市场争 设计、古城定向、共绘蓝图一动

本报讯(戴幸林)4月29日,上 力圈5个环节。员工们积极参与 到每个环节中,为自己的团队 贡献力量,现场时刻洋溢着青 春与活力。

霸、纳斯卡巨画与主题和横幅 们的精神风采,增强企业凝聚力,

本次活动旨在展现企业职员 体现企业亲和力,建立企业员工

工之间相处交流搭建一个好的平 台,让员工们在繁忙的工作中感 受一下户外的休闲。通过本次活 动,加强了公司与员工之间的双 向沟通与交流,融洽团队成员关 系,创造和谐发展的企业氛围,展

自信心,激发员工的自豪感,为员 现健康活力。同时,让每一位青年 职工领悟到,团队的成功离不开 每一个团员的努力付出,工作的 完成离不开每一位同事的配合, 大家学会换位思考,相互依存、相 互支持,才能更好地推动公司的

广东东莞茶山下朗村: 崇文尚孝好民风 凝聚乡村正能量

泽民……"每个月最后一个星期六 的上午,广东东莞茶山镇下朗村村 委会二楼会议室,总是会传出琅琅 读书声。原来,这是该村20多名孩 童聚在一起,诵读村规民约《人文 三字经》。今年上小学四年级的小 俊能一字不漏地背诵整篇《人文三 字经》。他说,在日常生活中会不自 觉按照里面的内容要求自己、规范 自己,已经养成一种习惯。

据了解,《人文三字经》由下朗 村委会根据该村村志、家风家训、 村内发展等资料编写,核心和主题 是崇文尚孝,包括家风家训篇、源 远流长篇、崇文尚孝篇、劝学诫勉 篇等四大部分内容,共500多字。目 前,下朗村基本每家每户都有一本 《人文三字经》,通过潜移默化,传 承好家风家训,涵养崇文尚孝好民 风,凝聚乡村振兴正能量。

●言传身教 好家风家训从娃娃抓起

下朗村自南宋立村,至今已有

"幼儿学,壮而行,上报国,下 800年历史,可谓底蕴深厚、源远 流长。"去年茶山提出通过'一村一 品牌'实施乡村振兴战略,下朗村 一直以来都有崇文尚孝的优良传 统,因此村委会就以崇文尚孝作为 主打品牌,并编写了《人文三字 经》。"下朗村党工委书记袁锦良认 为、《人文三字经》便干村中子弟诵 读,让村民能够认识历史、不忘历 史、尊重历史,学习先贤,崇文尚 孝,劝学诫勉,砥砺前行。

据了解,《人文三字经》用下朗 村村民日常所用的"白话"诵读最 佳,文字通俗易懂,言简意赅,并从 村、家庭和个人等方方面面对村民 的生活、工作、学习、行为等进行了

如何让《人文三字经》在村里 传诵开来?下朗村从娃娃抓起。该 村邀请退休教师袁巧群在每个月 最后一个星期六的上午,将下朗籍 小学生集合起来诵读和书写,并进 行辅导和讲解,讲下朗故事,话家 风家训。袁巧群表示,家长都愿意 将小孩送过来学习,能够背诵出来 的孩子还能获得相应奖励。集训期

教,鼓励学生们多读书、读好书。

别看小俊年纪小,他说,通过老 师的讲解,他已能够理解《人文三字 经》中的大部分内容,觉得自己要以 村里的先辈为榜样,向他们学习。 "我了解到的历史故事都是从奶奶 那里听到的,通过学习《人文三字 经》,我更加深刻地了解到下朗的历 史。"另一位在下朗村土生土长的学 生小诗说,通过诵读,时刻提醒自己 要戒骄戒躁,勤奋学习。

(▶)外化于行 打造崇文尚孝主题公园

把家规家训立起来,还要把优 良家风和村规民约送到千家万 户,让好家风好家训在全村入脑 人心、蔚然成风。在抓好孩子教育 的同时,下朗村将《人文三字经》 发放到每户村民家中,送到每个 村民手上。

同时,该村还打造了崇文尚孝 主题公园,并建设有村史墙、典故 墙、功名榜、诗词长廊、先贤铜像

间,该村还不定期邀请老师言传身 等,将《人文三字经》内容传递给 每个在公园休闲、过路的村民,让 村民在潜移默化中,真正领悟其 中的道理,牢牢记在心中,增强乡 亲们的认同感,传承和弘扬"文孝 传家、美德继世"的村风民风。曾 获评"东莞好人"的下朗村村民卢 比崧认为、《人文三字经》能让村 民知道该做什么、不该做什么,具 有教化的功能和作用,推动乡风 文明人人心。

袁锦良介绍,接下来,下朗村 将创新方式方法,坚持让更多的村 民加入学习、背诵《人文三字经》行 列,让《人文三字经》不只停留于纸 上,而是在村民中内化于心、外化 于行。该村将以《人文三字经》为带 动和契机,持之以恒做好文化振兴 工作,实现文明乡风、良好家风、淳 朴民风的美丽下朗新局面。此外, 该村将大力发展教育,在现有的五 所幼儿园、一所民办学校和两个培 训机构的基础上,引入一个文化创 意产业园,包含培训、文化孵化器、 艺术兴趣班等,打造"教育一条 街",大力推进乡村振兴。